

# Работа в библиотеке XXI века

Заведующая отделом электронных ресурсов Центральной городской библиотеки им. Л. Крейна Елена Каунова в книжном доме с ранних лет. Она потомственный библиотечный работник. Ее мама, Галина Зверинцева, работала в североморской ЦБС более 40 лет.

Елена Адольфовна в библиотечной системе с 1990 года. Сначала пришла работать в библиотеку-филиал № 2, после окончания Карельского культпросветучилища трудилась библиотечным консультантом абонементов ЦГБ. С 2007 по 2011 гг. североморка возглавляла отдел передвигного фонда и внутрисистемного обмена библиотеки. Параллельно с работой заочно получила высшее филологическое образование. А с 2011 года беспрерывно руководит отделом электронных ресурсов.

— Я всегда была нацелена на работу с оперативной информацией, которая должна быть объективной и актуальной. Уже на тот момент было понятно, что она будет в интернете. Самое главное для библиотечника — уметь работать с информацией и научить этому других, — говорит Елена Каунова.

Елена Адольфовна признается, что она очень счастливый человек, потому что занимается любимым делом:

— Желаю всем такого счастья. Работой надо вдохновляться. Я очень рада тому, что у нас она творческая.

По словам Елены Адольфовны, находить, систематизировать и анализировать информацию, выделять главное она научилась

именно благодаря профессии. Теперь эти навыки пригождаются в жизни, способствуют формированию ясности мышления и речи.

Постоянно совершенствоваться и осваивать новое библиотечнику помогает любознательность. Елена Каунова признается, что любит читать в любом формате:

— У меня много книг в телефоне. Есть большая домашняя библиотека, которую я перечитываю. В книгах — закладки, пометки, вопросы, очень давно написанные на полях. Чтение — это то, что затрагивает душу, заставляет задуматься.

Наша героиня любит исторический жанр, предпочитает российских авторов. В последнее время особенно сильное впечатление на нее произвели «Обитель» Захара Прилепина (16+) и «Тобол» Алексея Иванова (16+).

— В книгах последнего романа портреты исторических деятелей, которых мы знаем с рождения, представлены по-новому. Во время чтения для меня открылись некоторые новые особенности истории не только Российской Империи, но и Мировой. Также рекомендую к прочтению «Эшелон на Самарканд» Гузель Яхиной (16+). Книга очень кинематографична. Считаю, что иногда лучше сначала знакомиться с литературными источниками, а затем с фильмами и сериалами, — советует Елена Каунова.

Сейчас вместе с Еленой Кауновой в отделе электронных ресурсов работают Анна Умник, Светлана Федотова, Татьяна Золотарева. Отдел постоянно развивается и идет в ногу со временем.

— Сегодня оцифровка печатных изданий приобретает новое значение. Если сначала

мы оцифровали выпуски, например, «Североморских вестей», и они представлены у нас на сайте как архив, то сейчас мы создаем страховой фонд периодики. Достаточно серьезно используем при работе материалы электронного читального зала Президентской библиотеки, — говорит Елена Каунова.

Сегодня в многофункциональном отделе можно поработать за компьютером, получить доступ к электронным библиотечным системам «Лань», «Университетская библиотека онлайн», электронным библиотекам Grebennikon, сервису «ЛитРес», удаленному читальному залу Президентской библиотеки им. Б. Н. Ельцина, читальному залу Национальной электронной библиотеки, ресурсам справочной правовой системы «КонсультантПлюс».

Специалисты проводят индивидуальные консультации по компьютерной грамотности, работе в сети для пользователей разных возрастов — от школьников до представителей старшего поколения.

Особой популярностью пользуются просветительские проекты для юных североморцев:

— Совместно с библиографическим отделом ЦГБ мы работали над проектами «Азбука цифровой экономики» для старшеклассников и «Цифровой гражданин» для учащихся 7–8 классов. В прошлом году вновь запустили «Правовой ликбез» совместно с Североморской ТИК. Также в 2022–2023 годах специалист отдела Анна Умник вела проект «Навыки и умения для цифрового поколения» для семиклассников лицея. На занятиях школьники учились работать с офисными программами, онлайн-сервисами для создания познавательного контента.



Елена Каунова.

Кстати, теоретическая информация для подготовки к занятиям проектов тоже размещается специалистами отдела в его группе ВКонтакте. Там же ведутся познавательные рубрики: «10 интересных фактов», «Новое в законодательстве РФ» и другие.

Впереди у отдела электронных ресурсов новые сезоны полюбившихся североморцам проектов, а также интересные и полезные мероприятия, идеи для которых уже генерируют его сотрудники во главе с Еленой Кауновой.

Анна ЛИПИНА.

Фото из альбома Елены Кауновой.